

EDITORIAL

Otra vez a la palestra

Apenas iniciado el período electoral, abrimos, deliberadamente, un breve paréntesis, con el propósito de inhibirnos en absoluto de las contiendas políticas, en tanto que los partidos barajaban, discutían y apostaban sus candidaturas.

Pretendíamos, con esta actitud y creemos haberlo conseguido plenamente, colocarnos en un plano superior de imparcialidad, conservar incólume nuestra independencia y adquirir una autoridad excepcional, para poder, llegado el momento de cerrar el paréntesis y volver a intervenir, juzgar a los partidos y a sus candidatos con la máxima serenidad de espíritu, con hartura de paz en la conciencia, libres de apasionamientos que conturbaban el ánimo y atrofian los sentidos... y, sobre todo, seguros de no haber influido, directa ni indirectamente, con nuestras sugerencias ni con nuestro consejo, con nuestras exhortaciones ni con la más leve insinuación, en sus deliberaciones, en sus acuerdos o en sus pactos. Después de todo, los partidos políticos son ya mayores de edad—el que no lo sea, debiera serlo—, y están, por tanto, suficientemente capacitados para escoger su ruta, dictarse sus normas y decidir sus propios destinos sin ajenas intrusiones: en una palabra, no necesitaban para nada de nosotros los partidos políticos.

Han transcurrido, al fin, los días exactamente precisos para la formación de las distintas candidaturas. A lo que parece, han sido ya designados cuantos candidatos contendrán en la lucha que se avecina. Acaso surja todavía alguna otra candidatura. Consideramos, no obstante, que es éste precisamente el instante propicio, la oportunidad indiscutible de interrumpir nuestro premeditado silencio y volver a la palestra.

Tenemos a la vista un esquema del panorama electoral. Intentemos, para comenzar, una inofensiva disección, casi a flor de piel, y empecemos, naturalmente, por los nuestros—no se piense que, a penas abordado el primer comentario, pecamos ya de pasionales—; empecemos, pues, por los nuestros, por los candidatos republicanos, y digamos con entera sinceridad que sobran candidatos: hay exceso de candidatos, por cuanto, innegablemente, se estorbarán los unos a los otros, se restarán votos y dificultarán el rotundo éxito que, innegablemente también, les aguardaba, si, más concientes, más generosos, se hubiesen limitado a lanzar, en coalición perfecta y leal, una sola candidatura republicana, que abarcara cabalmente los puestos de las mayorías: ni uno menos, pero ni uno más. Faltan, tal vez, algunos nombres de

Gobierno Civil

Como de costumbre, en la tarde de ayer, los periodistas fueron recibidos por el señor Mira Pérez, quien les confirmó la detención del autor de los disparos hechos en Garrucha, el que se llama Antonio Martínez Rodríguez, de 26 años, de profesión garbancero, quien se declaró autor de referidos disparos.

También dió cuenta de haber recibido la petición por parte del Juez, de que continuasen en aquella localidad los dos agentes de policía al objeto de que realicen los trabajos necesarios en unión de la Guardia civil, para hallar a los autores de un robo de 27,900 francos.

Con respecto al atentado de ayer en Alcaudique (Berja) dió cuenta de no tener relación alguna con la política.

Explicó el señor Mira Pérez detenidamente el conflicto obrero en los desagües de Sierra Almagrera, diciendo que a los obreros se le dará trabajo provisionalmente en unas operaciones de descombro, y gestionar del Estado el pago de 90.000 pesetas, resto de una subvención y con ello poder continuar los trabajos.

Dió cuenta asimismo de un telegrama que acababa de recibir del Alcalde de Cuevas, quien le decía que el lunes próximo se continuarán los trabajos del camino de Herrerías a Villaricos y con ello poder de momento remediar el paro, sin perjuicio de continuar las gestiones para solucionar el conflicto del Consorcio.

El Gobernador informó que había enviado telegramas a los Ministros de Industria y Comercio y Gobernación, interesándole el en-

pre a los almerienses—que los hay—, prestigiosos hombres de rancia solera republicana, valores contrastados por el tiempo y los reveses. Y no se diga que existe contradicción cuando advertimos, de una parte, el exceso de candidatos, y, de otra, la ausencia de algún prestigio más. Digase, por el contrario, que hubiéramos preferido haber contemplado ciertos «bellos gestos» de renunciación, haber admirado y aplaudido algún otro rasgo de sacrificio, de fervor republicano, de holocausto en aras del ideal, que hubieran hecho posible la fusión de todos los austeros y auténticos republicanos y asegurado, de manera indestructible e inatacable, el triunfo clamoroso de su candidatura.

Se advierte, asimismo, la presencia de ciertos apellidos extraños correspondientes sin duda a candidatos de afuera, que en la jerga electorera suelen motejarse con el apelativo de «cuneros». Pero éstos merecen capítulo aparte, que pergeñaremos en su turno y a su hora.

Viene, a renglón seguido, la candidatura de «derechas», de Acción Popular o de la C. E. D. A.—que con estos tres nombres y alguno más se «distinguen» ellos mismos, sin que logren con ninguno ocultar su «monarquismo vergonzante», y nos damos de bruces con un pintoresco patronímico: Lamamié de Clairac. Declaramos, antes de trazar ni una tilde más, el profundo respeto que nos merecen las personas, por mucho que nos regocijen los apellidos prosopopeyicos: las personas—dicho sea de una vez para siempre—nos inspiran en todo momento el respeto mismo que para nosotros exigiríamos... Decíamos que nos topamos, de manos a boca, con Lamamié de Clairac. ¿Verdad que, a la legua, huele que trasciende a perfume exótico y baratito, a planta de allende los pirineos, a rigodon y minué, a reverencia versallesca, a abate pulido y madrigalesco? Este hilarante candidato constituirá, a estas horas, la pesadilla de los electores almerienses, incluso de sus propios presuntos electores. Nos lo han endosado, indudablemente, como prototipo de «cuneros», ya que, a juzgar por el alcancé que en el argot político se atribuye a ese adjetivo, ningún «cunero» puede presumir de «cunero» como él. Es, como dicen los avanzados del lenguaje, un «cunero cien por cien», o, como dirían los lexicógrafos que van a la zaga de aquéllos, un «supercunero», o, como afirmamos nosotros, «un cunero redomado». Hasta el más pagzuto de los contados electores que se han comprometido ya a votar, se encontrará el día 19 con este pavoroso conflicto patriótico: —Pero, ¿es que voy yo a votar a «un francés» o así...?

vio del resto de la subvención indicada.

También recibió la visita de comisiones de obreros del camino de Enix y del Alquíjar, solicitando estos últimos que se respete el turno que tenían establecido.

Finalmente dió que había recibido la visita del Comité del Partido federal, quien había ido a saludarle y con respecto a los asuntos de Alhama, que sigue en igual estado.

En el día de ayer visitaron al Gobernador, los siguientes señores:

Alcalde y Secretario de Macael, don Juan Compani, secretario del Ayuntamiento de Tabernas; Jefe de Telégrafos; Alcalde de Vera; Comisión obreros barreneros y peones, de Almería; don Francisco Jiménez Cano y Comisión de obreros del Alquíjar.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9 Almería (1)

Partido Republicano Radical Conferencia

Hoy viernes a las diez de la noche disertará en el domicilio del partido, Avenida de la República, número 3, don Francisco Vega de la Iglesia y Mantea, secretario de la Asociación Nacional de Registradores de la Propiedad, presidente de la Agrupación Radical de Madrid y candidato electo por el partido para esta circunscripción sobre el tema «Blasco Ibáñez».

LA ENTRADA SERA PÚBLICA Y RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Cosas de derechas

En Madrid han sido violentamente arrancados de los sitios públicos los carteles de propaganda electoral que en ellos habían fijado los partidos derechistas. Contaban en abundancia, dicen los periódicos, mentiras y calumnias. Marcelino Domingo se ha quejado hace unos días contra el autor del primer artículo de un número reciente de «A B C», por contener injurias para la persona del mismo y especies calumniosas. La señorita Urraca Pastor en Vigo, y durante la celebración de un mitin, ha exarcebado con sus denuestos las iras del público, que respondió resueltamente a sus insultos perturbando así, sin proponérselo, el orden en las calles. Gil Robles, en la propaganda que hace un año ha verificado por España entera, ha cosechado toda clase de repulsas y ha provocado muy copiosamente disturbios por doquier. Sin embargo, las derechas claman a todos los vientos con afirmaciones reiteradas y rotundas que ellas solo quieren orden, respeto, propiedad y no sé cuántas otras cosas. Dicen que con su adelantamiento al Poder se restablecerá la paz pública en España. Nosotros, después de observar que son contados los actos de derechas que trascurren placidamente y convenir en que es más difícil hacer que reine el orden en una nación que en un grupo de unos centenares de hombres, dudamos naturalmente de sus palabras. Y les aconsejamos, si de veras quieren la paz, que jueguen con limpieza, que critiquen siempre, pero que no calumnien. Se nos argüirá que los desórdenes de los actos públicos de las derechas son provocados por los desafectos a su política, que son sus enemigos los que abortan y alzapirman a las gentes. A este argumento voy a contestar enseguida diciendo que cuando algún republicano ha gritado en un acto de derechas a trueque del sabido vapuleo, ha sido siempre porque en él se ha herido aleosamente a la República, se ha calumniado con saña, se ha obrado con ese odio característico que siente todo lo que repta hacia todo lo que vuela. Nunca ningún republicano ha dejado oír su protesta cuando los oradores se han limitado a cantar loa a sus programas o a sus métodos. ¡Nunca! El que suscribe ha visto a republicanos auténticos, a republicanos de izquierdas, a hombres que sirven con entusiasmo y lealtad a la República aplaudir, entre otros, al Sr. Salmón, destacado derechista cuando en un mitin defendía la doctrina de Cristo y resaltaba su bondad, cuando abogaba por la práctica del dogma cristiano olvidado, decía dicho señor por los católicos de hoy. Desde su tribuna dijo mil veces el Sr. Salmón a sus agentes «que los obispos pastores de los fieles, no habían guardado con celo el Evangelio. Que muchas veces en sus idas y venidas de los ministerios, en sus vueltas, se dejaban en jirones los más auténticos rasgos de la doctrina de Jesús». Y los incitaba constantemente a la honestidad y a la práctica de las predicas del crucificado. Los republicanos entonces, aplaudían y deseaban, como el Sr. Salmón, que los actuales sacerdotes vuelvan al Cristianismo de aquellos tiempos primeros. Y no hay alteración del orden cuando así se producen. Si la hay y con mucha razón, cuando calumnian y vilipendian.

Peró hay más. Gil Robles ha aconsejado desde el Parlamento desobediencia a preceptos legales que este ha acordado establecer, y ha gritado a los labradores que no siembren en sus campos. Nosotros, que entendemos que el orden es la observancia rigurosa de las leyes y la obediencia a las autoridades legítimas, no acertamos a comprender ese orden que dicen desear. Estamos de acuerdo con la proposición, «si quieres la paz, cultiva la justicia», y creemos que la pacificación no se impone por la fuerza, sino que surge de la observancia por autoridades y pueblo de los preceptos democráticos. Nos parece, por eso, que las derechas confunden el orden con el sistema que las permita y establezca sentarse y descansar en las costillas del prójimo. Se nos eriza

el pelo cuando pensamos en lo que quisieran hacer de España las huestes derechistas. Y hacemos votos por el triunfo de la República sobre esa masa heterogénea de derechas cuyas fracciones no tienen programa constructivo ni sienten la Democracia. Salvo honrosas excepciones solo defendiendo intereses, no siempre legítimos, con osadía extraordinaria. Sabedlo bien electores y no lo olvidéis el día 19.

Jesús Terrés Lirola

Dalias noviembre 933.

Partido Republicano Radical

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS-MADRID

General Riego, 9 Almería (2)

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa tramitada por el juzgado de San Sebastián contra José Antonio Pérez Martínez por el delito de estafa.

Abogados, señores Hernández Cerrá y G. San Juan; procuradores, señores Reyes y Pérez Gallardo.

Sala segunda.—Vista de la causa número 1 que el juzgado de Berja instruyó contra Nicolás y Rafael López acusados del delito de atentado.

Abogado, señor M. Ocaña; procurador, señor Escobar.

Partido Republicano Radical

Se convoca a todos los afiliados a Asamblea ordinaria el sábado, 4, a las diez de la noche.

PARA LA MUJER

Elegantes siempre

«Es ésta nuestra época, época de lujo? Dicen que no, que la crisis es mundial que los gastos se limitan y sin embargo ese París, tentador con sus exposiciones de modas atrae cada año mayor número de clientes de todas partes, y en él las mujeres que se ven ya no en fiestas en tés lujosos sino por la calle, en oficinas, van vestidas con singular elegancia.

Es que aquí las que pueden gastar y las que no pueden tanto imitan con acierto los modelos presentados en tejidos de menos precio y hallan mil combinaciones económicas.

Una de ellas son las casacas de que os hablé en mi crónica anterior, son largas hasta la rodilla y hechas de ciré blanco o negro, el cuerpo como una blusa sencilla, pero con recortes o piezas de fina labor terminado el escote con tiras que se anudan con biesses trenzados; la manga larga. El faldón es recto y ajustado.

En blanco visten más y en negro admiten alguna fantasía de color verde o blanco generalmente en nudo, en pisado, o lo que es lo último, botones de espejo y piedras de color; así al decir, chocha, pero no esta mal. Se llevan con la falda negra y luego el abrigo en la calle las cubre por completo.

Podéis con la misma falda variar también con blusa granate o azul fuerte blusa camisera, con dos bolsillos y botones de metal y de igual tono, algún adorno en el sombrero: cordero, plumas, couteau; poca cosa.

Incluso con combinación de crepé-satén negra podéis salir; se le añade una blusa de lana rayada blanca y negra, exacta al abrigo, tres cuartos que como es recto y sin solapa, puede hacerse en casa.

Es así un conjunto muy chic y luego esa combinación negra con paletó corto de manga al codo en lamé gris, será un lindo traje para recibir o para una comida, sin pretensiones.

Lo principal de un traje es la línea; hoy como nunca se da a la figura toda su importancia, por eso los vestidos y sobre todo de noche son casi lisos delante, dejando el vuelo y aun los adornos hacia la espalda, las faldas con drapeados o pasados, los tiener hacia atrás, solo la parte superior del cuerpo se adorna con escarolados o voluminosas corbatas de piel o terciopelo.

Como contraste con las telas ligeras y de algodón con que se hicieron en verano las toilettes de noche son ahora de raso ciré, de terciopelo suave y de lamé; todas visten y llevan en su propio adorno, prestándose a la línea ajustada semi-princesa, que caracteriza estos trajes, pero con amplitud en el bajo hacia atrás y tocando al suelo.

Con preferencia triunfan los terciopelos en negro y en blanco, y hay también un color burdeos oscuro que también se lleva en lana, del que he visto lindos modelos. La pluma que cada año intenta implantarse no nace ahora en boas en sombreros y también pone su elegancia en el cuerpo de un traje escotado; dos esprits hacia los hombros cuando guste.

Como complemento de las echarpés de piel se hacen tocas de piel; en astrakán favorecen. No son redondas, sino de la forma de una gorra de aviador, algo menos lisas, por lo regular uno de los lados es plegado; tendrán escote, pues se avienen con los cuellos altos y abutados.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos. Juan López Padilla, María Rodríguez García, Luis Marín Vergara, Georgina Morales Navarro y Josefa y Eduardo Rodríguez Aguilera (gemelos).

Districto de la Audiencia

Nacimientos.—José María Clemente Iborra, Ricardo Foncuberta Gil y Ana Vivas Rodríguez.

Defunciones.—Antonio Miras Aguilera, Rafael Jurado Ogala, Ángel García Arcos, Francisca Tamayo Beirán, Eugenia Castillo Pizán y Carmen Vergara Espinosa.

INFORMACIÓN LOCAL

EL CEMENTERIO

Con motivo de la festividad de los difuntos, como en la de todos los Santos del día anterior, el Cementerio ha estado concurrenciosísimo por las ramblas, que tienen sus seres queridos sepulcros en aquel dormitorio de la eternidad, en conde todos somos iguales.

Este año y con este motivo la asistencia de personal ha crecido acaso en doble número que el anterior, ofreciendo el Cementerio un aspecto conmovedor por la profusión de flores y luces con que se han adornado las sepulturas, ofreciendo la carretera también un aspecto bastante pintoresco, adelantándose con aplauso de las virtudes vicivas del pueblo almeriense el más respetuoso comportamiento del mismo, en este acto de tan gran trascendencia, cual es el del recuerdo de nuestros muertos.

Nos es grato hacer constar en honor de lo expresado, que en un solo incidente ha dado motivo para la intervención de las autoridades gubernativas y municipal en este año.

Y, hasta el venidero.

LOS PRESUPUESTOS

Anoche, a las nueve, en el despacho de la Alcaldía, se reunió la Comisión de Hacienda municipal para proceder al estudio del presupuesto que ha de regir en el año venidero.

A esta reunión asistieron los señores Sánchez Moncada, Ortiz, Estrella, Santesteban, Bascuñana, Miras, Bustos y Villegas.

Comenzó el estudio del presupuesto de gastos aprobándose varios capítulos, después de haber cambiado impresiones respecto del de ingresos, que quedó sobre la mesa para resolver respecto de algunos nuevos ingresos, propuesto para sustituir el repartimiento de Utilidades, cuya supresión tiene solicitado el Círculo Mercantil, la Cámara de Comercio y toda la Prensa local.

La Comisión volverá a reunirse hoy, a las cuatro de la tarde, para continuar su labor.

FUNERALES

En la iglesia Catedral, se celebraron

BASILIO ALVAREZ

En San Juan de los Reyes, de Toledo, vive el religioso. En la paz de su celda se entretiene en la composición de dos libros en los que tiene puesta su alma. Uno de ellos se titula «Paraiso de la Gloria de los Santos», el otro «Consideraciones sobre los Evangelios de Cuaresma». Consultores y maestros del religioso son: Tertuliano, San Juan Crisóstomo, San Basilio, San Clemente y el Arcopagita.

El religioso no vive ni descansa. Fuera de una hora, después de visperas, que pasa en el estudio de su íntimo amago el divino pintor dominico Theotocópuli, el resto del día y parte de la noche se entrega de lleno al trabajo de sus libros.

El religioso es un orifice admirable: cincela y pule la frase, y el verbo sale vestido de su pluma en finísima pedrería.

Ya en aquella edad de oro, cuando el rico y el pobre se encontraban en el camino de la vida y se abrazaban como dos hermanos, porque Dios era el hacedor de ambos, inquietaba al religioso la cuestión social; era un escrúpulo una piedrecilla que atormentaba su conciencia.

Veía a la hora de la sopa cuadrillas de mendigos famélicos en la portería de San Juan de los Reyes: mujeres entrapajadas, niños encanijados, hombres llenos de lepra cancerosa como los que nos ponen los ojos el pincel realista de Murillo.

«Es posible que la justicia y la miseria de Dios permitan la podredumbre y miseria que se ve sobre la tierra?

«¿Acaso Dios se goza en hacer ricos y pobres?»

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 103 del año 1932 seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia contra Eduardo Plaza y otro por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores Amat y Fuentes; procuradores señores Martínez y Rueda.

Sala segunda.—Vista de la causa que el juzgado de Cuevas tramitó contra José Fernández Sánchez y otros, por el delito de lesiones.

Abogado, señor G. San Juan; procurador, señor Vizcaino.

ABSUETOS

El Tribunal de Derecho de la sala primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Antonio Valdés Garre acusado del delito de daños. En esta causa otro de los procesados está declarado rebelde.

—El mismo Tribunal ha absuelto libremente a don Jorge Castell del Palmer que era acusado del delito de estafa.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos. Juan López Padilla, María Rodríguez García, Luis Marín Vergara, Georgina Morales Navarro y Josefa y Eduardo Rodríguez Aguilera (gemelos).

Districto de la Audiencia

Nacimientos.—José María Clemente Iborra, Ricardo Foncuberta Gil y Ana Vivas Rodríguez.

Defunciones.—Antonio Miras Aguilera, Rafael Jurado Ogala, Ángel García Arcos, Francisca Tamayo Beirán, Eugenia Castillo Pizán y Carmen Vergara Espinosa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa tramitada por el juzgado de San Sebastián contra José Antonio Pérez Martínez por el delito de estafa.

Abogados, señores Hernández Cerrá y G. San Juan; procuradores, señores Reyes y Pérez Gallardo.

Sala segunda.—Vista de la causa número 1 que el juzgado de Berja instruyó contra Nicolás y Rafael López acusados del delito de atentado.

Abogado, señor M. Ocaña; procurador, señor Escobar.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 103 del año 1932 seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia contra Eduardo Plaza y otro por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores Amat y Fuentes; procuradores señores Martínez y Rueda.

Sala segunda.—Vista de la causa que el juzgado de Cuevas tramitó contra José Fernández Sánchez y otros, por el delito de lesiones.

Abogado, señor G. San Juan; procurador, señor Vizcaino.

ABSUETOS

El Tribunal de Derecho de la sala primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Antonio Valdés Garre acusado del delito de daños. En esta causa otro de los procesados está declarado rebelde.

—El mismo Tribunal ha absuelto libremente a don Jorge Castell del Palmer que era acusado del delito de estafa.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos. Juan López Padilla, María Rodríguez García, Luis Marín Vergara, Georgina Morales Navarro y Josefa y Eduardo Rodríguez Aguilera (gemelos).

Districto de la Audiencia

Nacimientos.—José María Clemente Iborra, Ricardo Foncuberta Gil y Ana Vivas Rodríguez.

Defunciones.—Antonio Miras Aguilera, Rafael Jurado Ogala, Ángel García Arcos, Francisca Tamayo Beirán, Eugenia Castillo Pizán y Carmen Vergara Espinosa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa tramitada por el juzgado de San Sebastián contra José Antonio Pérez Martínez por el delito de estafa.

Abogados, señores Hernández Cerrá y G. San Juan; procuradores, señores Reyes y Pérez Gallardo.

Sala segunda.—Vista de la causa número 1 que el juzgado de Berja instruyó contra Nicolás y Rafael López acusados del delito de atentado.

Abogado, señor M. Ocaña; procurador, señor Escobar.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 103 del año 1932 seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia contra Eduardo Plaza y otro por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores Amat y Fuentes; procuradores señores Martínez y Rueda.

Sala segunda.—Vista de la causa que el juzgado de Cuevas tramitó contra José Fernández Sánchez y otros, por el delito de lesiones.

Abogado, señor G. San Juan; procurador, señor Vizcaino.

ABSUETOS

El Tribunal de Derecho de la sala primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Antonio Valdés Garre acusado del delito de daños. En esta causa otro de los procesados está declarado rebelde.

—El mismo Tribunal ha absuelto libremente a don Jorge Castell del Palmer que era acusado del delito de estafa.

REGISTRO CIVIL

Districto de San Sebastián

Nacimientos. Juan López Padilla, María Rodríguez García, Luis Marín Vergara, Georgina Morales Navarro y Josefa y Eduardo Rodríguez Aguilera (gemelos).

Districto de la Audiencia

Nacimientos.—José María Clemente Iborra, Ricardo Foncuberta Gil y Ana Vivas Rodríguez.

Defunciones.—Antonio Miras Aguilera, Rafael Jurado Ogala, Ángel García Arcos, Francisca Tamayo Beirán, Eugenia Castillo Pizán y Carmen Vergara Espinosa.

INFORMACIÓN LOCAL

EL CEMENTERIO

Con motivo de la festividad de los difuntos, como en la de todos los Santos del día anterior, el Cementerio ha estado concurrenciosísimo por las ramblas, que tienen sus seres queridos sepulcros en aquel dormitorio de la eternidad, en conde todos somos iguales.

Este año y con este motivo la asistencia de personal ha crecido acaso en doble número que el anterior, ofreciendo el Cementerio un aspecto conmovedor por la profusión de flores y luces con que se han adornado las sepulturas, ofreciendo la carretera también un aspecto bastante pintoresco, adelantándose con aplauso de las virtudes vicivas del pueblo almeriense el más respetuoso comportamiento del mismo, en este acto de tan gran trascendencia, cual es el del recuerdo de nuestros muertos.

Nos es grato hacer constar en honor de lo expresado, que en un solo incidente ha dado motivo para la intervención de las autoridades gubernativas y municipal en este año.

Y, hasta el venidero.

LOS PRESUPUESTOS

Anoche, a las nueve, en el despacho de la Alcaldía, se reunió la Comisión de Hacienda municipal para proceder al estudio del presupuesto que ha de regir en el año venidero.

A esta reunión asistieron los señores Sánchez Moncada, Ortiz, Estrella, Santesteban, Bascuñana, Miras, Bustos y Villegas.

Comenzó el estudio del presupuesto de gastos aprobándose varios capítulos, después de haber cambiado impresiones respecto del de ingresos, que quedó sobre la mesa para resolver respecto de algunos nuevos ingresos, propuesto para sustituir el repartimiento de Utilidades, cuya supresión tiene solicitado el Círculo Mercantil, la Cámara de Comercio y toda la Prensa local.

La Comisión volverá a reunirse hoy, a las cuatro de la tarde, para continuar su labor.

FUNERALES

En la iglesia Catedral, se celebraron

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Entrados

Vapor español «Aya Mendi» de Alicante, con carga general y pasajero.

—Idem id. «Cabo Menor» de Aguilas con idem id.

—Idem idem «Mahón» de Palermo.

Salidos

Vapor holandés «Stat Haralen» para Rotterdam con mineral de hierro.

—Idem «Vasco» para Manchester.

—Idem «Apollo» para Hull.

—Idem «Aya Mendi» para Málaga con pasaje y carga general.

—Idem «Cabo Menor» para idem con id. id.

—Pallebot español «Pepita» para Barcelona.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos:

Niños 440 y adultos 626.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección 27.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

Próximas oposiciones. Preparación completa en la ACADEMIA POSTAL, Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda.

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros...

A LA ENTRADA

A las diez y media comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia...

A LA SALIDA

Poco antes de las tres salieron los ministros, una vez terminada la reunión...

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, fué el primero en salir...

Negó el señor Rico Avello que en el Consejo que terminaban de celebrar, se hablase en absoluto con relación a las elecciones del 19 de noviembre.

Uno de los periodistas le interrogó al ministro, acerca de como se iban a establecer los albergues para la Guardia civil...

EL MINISTRO DE ESTADO NIEGA UNA INFORMACION PERIODISTICA

Al salir el ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, los periodistas se aproximaron a él, en solicitud de declaraciones.

Rechazó el ministro ante los informadores de Prensa, las inculpaciones que un periódico de la mañana le hace con motivo del fusilamiento de un español por unos comunistas chinos.

Dice que este asunto fué tramitado personalmente por el señor De los Ríos cuando desempeñaba la cartera de Estado.

Anunció que facilitaría a la Prensa una nota aclarando esa equivocación, la que fué calificada por el señor Albornoz de lamentable.

EL SEÑOR LARA NO HARA PROPAGANDA ELECTORAL

El ministro de Hacienda, señor Lara Zárate, confirmó ante los periodistas que ayer asistió a la reunión del Comité nacional del partido radical...

Aclaró el ministro, que no asistió a dicha reunión por encontrar se indispuerto.

Dijo el ministro que durante el periodo electoral no se moverá de Madrid, no pensando realizar ningún viaje a Tenerife...

Anunció el señor Lara Zárate que mañana se publicará en el periódico oficial la «Gaceta» el decreto en el que se dispone el desbloqueo a las divisas argentinas...

LA CANDIDATURA RADICAL

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio, al ser interrogado por los periodistas quienes le pidieron algunas manifestaciones...

También se acordó el abrir un nuevo dictamen acerca de los recursos presentados por Cayo Sotelo y Pedregal.

La próxima reunión se celebrará el lunes venidero.

NOTA OFICIOSA

ESTADO.—Se aprobó un decreto por el que queda elevado al rango de Embajador, la Legación del Brasil.

Otro disponiendo que las gestiones oficiales de los organismos del Estado, región, provincia o municipio, que se crean necesario encomendar a los representantes diplomáticos españoles, habrán de ser tramitadas por conducto del ministerio de Estado.

Se dió cuenta al Consejo de haber concedido el «placet» el Gobierno de Chile al nombramiento del señor Soriano para embajador de España en aquella República.

Se aprobó un decreto por el que se designa al propio señor Soriano, embajador de España en Chile.

JUSTICIA.—El ministro de este departamento, señor Botella Asensi, dió cuenta a sus compañeros de Gabinete, del acto celebrado en Barcelona con motivo del traspaso de los servicios de Justicia del Gobierno central, al del de la Generalidad...

Se aprobó un decreto autorizando jubilar al personal técnico, que lo solicite con arreglo al decreto de 13 de noviembre de 1931.

TRABAJO.—Decreto nombrando inspector jefe técnico de Seguros, a don José Lao Miralles.

El ministro, señor Palomo, informó al Consejo sobre la reunión celebrada por la oficina internacional de Trabajo de Ginebra...

Se aprobó otro decreto concediendo la libertad condicional a quince reclusos.

Otro decreto creando los registros de fianzas personales.

Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Almería, a don Vicente Sarthou Carreras, que servía en la de Orense.

MARINA.—Decreto autorizando la adquisición de traineras para el servicio de vigilancia de pesca.

HACIENDA.—Decreto convocando a oposiciones para abogados del Estado.

Otro modificando las Ordenanzas de Aduanas, respecto a la revisión de documentos de aduana.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto regulando la Fundación de Investigaciones científicas para la expedición al Amazonas.

Da cuenta de la zozobra que existe en dicha región, ante la posible repetición de estos temporales interesando la necesidad de adoptar previsiones.

Otro nombrando vocal del Patronato del Museo de Escultura, a don Valladolid a don Cayetano Mercedina.

Otros aprobando los expedientes.

Los suboficiales consultan al ministro si pueden votar.

Madrid.—El cuerpo de suboficiales, se han dirigido al ministerio de la Guerra, en consulta de si tienen derecho a votar en las próximas elecciones a diputados a Cortes o no.

Como la ley solo priva el derecho de sufragio a las clases, que se encuentran en servicio activo y el cuerpo de suboficiales, no forman parte de las clases del Ejército ni la ley les prohíbe de una manera expresa, por todas estas razones...

Terminó diciendo el señor Rico Avello que continuaban las negociaciones encaminadas a resolver la huelga del ramo de la construcción planteada en Madrid.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana ha celebrado reunión, a puerta cerrada el pleno del Tribunal de Garantías constitucionales, bajo la presidencia del señor Albornoz.

Se acordó admitir el recurso presentado por el señor Martínez Sabater y rechazar los presentados por los señores March y Del Moral.

También se acordó el abrir un nuevo dictamen acerca de los recursos presentados por Cayo Sotelo y Pedregal.

La próxima reunión se celebrará el lunes venidero.

BAR FONTANITA

Plaza de Ramón y Cajal, núm. 2 Teléfono, 2-4-9

Diariamente callos y bacalao a la vizcaina a 1,40 ración y 0,75 media ración. Meriendas para viajes. Cerveza negra Munich. Unica casa que la sirve en bock a 0,40.

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, ensu conversación con los periodistas, esta tarde se ha mostrado muy satisfecho por la marcha de las negociaciones comerciales llevadas a cabo entre Francia y España...

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, ensu conversación con los periodistas, esta tarde se ha mostrado muy satisfecho por la marcha de las negociaciones comerciales llevadas a cabo entre Francia y España...

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, ensu conversación con los periodistas, esta tarde se ha mostrado muy satisfecho por la marcha de las negociaciones comerciales llevadas a cabo entre Francia y España...

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, ensu conversación con los periodistas, esta tarde se ha mostrado muy satisfecho por la marcha de las negociaciones comerciales llevadas a cabo entre Francia y España...

tes para la construcción de grupos escolares.

—Otros sobre la adquisición de la colección de cerámica, valorada en 160.000 pesetas, vendida por don Félix Dolores Boix.

—El ministro de este departamento, señor Barnés, informó a sus compañeros de Gabinete sobre la visita realizada a los damnificados por los temporales últimos en Guipúzcoa, comprobando la importancia de los daños causados.

COMUNICACIONES.—Se aprobaron las jubilaciones del personal de Telégrafos que se indican en varios decretos.

—Se aprobó un decreto autorizando jubilar al personal técnico, que lo solicite con arreglo al decreto de 13 de noviembre de 1931.

TRABAJO.—Decreto nombrando inspector jefe técnico de Seguros, a don José Lao Miralles.

El ministro, señor Palomo, informó al Consejo sobre la reunión celebrada por la oficina internacional de Trabajo de Ginebra...

Se aprobó otro decreto concediendo la libertad condicional a quince reclusos.

Otro decreto creando los registros de fianzas personales.

Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Almería, a don Vicente Sarthou Carreras, que servía en la de Orense.

MARINA.—Decreto autorizando la adquisición de traineras para el servicio de vigilancia de pesca.

HACIENDA.—Decreto convocando a oposiciones para abogados del Estado.

Otro modificando las Ordenanzas de Aduanas, respecto a la revisión de documentos de aduana.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto regulando la Fundación de Investigaciones científicas para la expedición al Amazonas.

Da cuenta de la zozobra que existe en dicha región, ante la posible repetición de estos temporales interesando la necesidad de adoptar previsiones.

Otro nombrando vocal del Patronato del Museo de Escultura, a don Valladolid a don Cayetano Mercedina.

Otros aprobando los expedientes.

Los suboficiales consultan al ministro si pueden votar.

Madrid.—El jefe del partido radical, señor Lerroux, se acostó esta noche bastante temprano.

GORDON EN LA CANDIDATURA RADICAL?

Madrid.—Se dice con insistencia en los mentideros políticos, que el actual ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, figurará ahora en la candidatura radical.

LA CONSTITUCION DE UNAS COMISIONES DE ARBITRAJE

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, encargó al coronel delegado del Consorcio de las fábricas militares, el estudio necesario para constituir unas comisiones de Arbitraje.

Como podrá recordarse, esto es una de las peticiones que formularon los obreros de Trubia.

UN BANQUETE A MAURA

Zamora.—El partido republicano conservador ofreció un banquete a don Miguel Maura, que se presenta candidato por esta provincia.

El señor Maura, a la terminación del acto, analizó el estado actual de la política y anunció que si en la próxima lucha venen las derechas la revolución en España estallará inmediatamente.

Anunció que si sale diputado por Zamora desarrollará una política beneficiosa para todos, sin favorecer a ningún sector determinado y prometió hacer una intensa propaganda y no abandonar un solo momento la provincia, llegando a desplazar a ella todo el partido, si preciso fuera.

LO UNIO SOCIALISTA DE CATALUÑA

Barcelona.—La Unió Socialista de Cataluña, que, como dijimos, irá con la Esquerra, con la condición de que no vaya en candidatura ningún representante de «escamots» y deje el cargo de consejero de Sanidad el señor Dencós después de las elecciones en Tarragona irá en coalición con el partido nacionalista republicano e izquierdas radicales socialistas independientes, Acción Catalana republicana y radicales disidentes del señor Simó.

En Lérida formará candidatura con el Bloque Obrero y Campesino.

PARA CUBRIR VACANTES EN LAS CANDIDATURAS

Oviedo.—Al puesto vacante de En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan de Viena. Avenida de la República, 33

un convenio que se amplía hasta el quince de diciembre.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA

Madrid.—En el Ministerio de Industria y Comercio, se facilitó en la tarde de hoy una nota a la prensa, en la que se desmiente que las negociaciones con Francia, se hayan entablado coincidiendo con la exportación de vinos.

Asegura la nota que han sido en realidad forzados por las disposiciones del Gobierno francés.

Además, nuestra exportación a Francia, es tan compleja que las negociaciones hubieran coincidido con las exportaciones de otros productos.

REPRESALIAS POR PARTE DE INGLATERRA?

Madrid.—Parece que Inglaterra se propone adoptar represalias contra nuestros vinos y frutas, por haber otorgado España el privilegio de entrada a los automóviles franceses, cuando fué negado dicho privilegio para los automóviles ingleses.

LOS SUBOFICIALES PODRAN VOTAR EN LAS ELECCIONES

Madrid.—El ministro de Estado, ha contestado a la consulta que le hicieron los suboficiales del Ejército, sobre si podrían votar en las próximas elecciones, diciendo que si pueden votar en dichas elecciones generales.

LAS DERECHAS QUIEREN CELEBRAR MITINES SIN EL CORRESPONDIENTE PERMISO

Madrid.—Los elementos dirigentes de Acción Popular, intentaron hoy celebrar un mitin sin el correspondiente permiso gubernativo en Tetuan de las Victorias.

El alcalde, muy acertadamente, suspendió inmediatamente el acto.

LA CANDIDATURA RADICAL SIN FORMAR AUN

Madrid. Siguen muy laboriosos los trabajos del Comité Radical, para ultimar la candidatura por Madrid.

Encuentran serias dificultades para sustituir a las personalidades que han renunciado a ser candidatos a Cortes.

Se le ofreció un puesto a P. dregal, el que renunció también. Aunque se había prometido por los dirigentes del partido, el facilitar la candidatura, esto no pudo hacerse por las circunstancias indicadas.

EL SEÑOR LERROUX, SE ACOSTO TEMPRANO

Madrid.—El jefe del partido radical, señor Lerroux, se acostó esta noche bastante temprano.

GORDON EN LA CANDIDATURA RADICAL?

Madrid.—Se dice con insistencia en los mentideros políticos, que el actual ministro de Industria y Comercio, señor Gordon Ordás, figurará ahora en la candidatura radical.

LA CONSTITUCION DE UNAS COMISIONES DE ARBITRAJE

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, encargó al coronel delegado del Consorcio de las fábricas militares, el estudio necesario para constituir unas comisiones de Arbitraje.

Como podrá recordarse, esto es una de las peticiones que formularon los obreros de Trubia.

UN BANQUETE A MAURA

Zamora.—El partido republicano conservador ofreció un banquete a don Miguel Maura, que se presenta candidato por esta provincia.

El señor Maura, a la terminación del acto, analizó el estado actual de la política y anunció que si en la próxima lucha venen las derechas la revolución en España estallará inmediatamente.

Anunció que si sale diputado por Zamora desarrollará una política beneficiosa para todos, sin favorecer a ningún sector determinado y prometió hacer una intensa propaganda y no abandonar un solo momento la provincia, llegando a desplazar a ella todo el partido, si preciso fuera.

LO UNIO SOCIALISTA DE CATALUÑA

Barcelona.—La Unió Socialista de Cataluña, que, como dijimos, irá con la Esquerra, con la condición de que no vaya en candidatura ningún representante de «escamots» y deje el cargo de consejero de Sanidad el señor Dencós después de las elecciones en Tarragona irá en coalición con el partido nacionalista republicano e izquierdas radicales socialistas independientes, Acción Catalana republicana y radicales disidentes del señor Simó.

En Lérida formará candidatura con el Bloque Obrero y Campesino.

PARA CUBRIR VACANTES EN LAS CANDIDATURAS

Oviedo.—Al puesto vacante de En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan de Viena. Avenida de la República, 33

la candidatura de las derechas va don Bernardo Aza, de Acción Popular, patrono minero, y al bloque centrista, don Manuel Caderno y don José Caicoya independientes.

LA LUCHA EN LUGO

Lugo.—Se asegura que la candidatura de la Orga, por esta provincia la integrarán don José Calviño Domínguez, don César López Otero, don José Montero Losada y don Roberto Duro.

Mañana, viernes, se reúnen las derechas para designar candidatos.

También los radicales y entidades agrícolas de la provincia celebrarán una reunión con el mismo objeto, en la cual estudiarán además la posición que adoptarán en las próximas elecciones.

EL PARTIDO RADICAL DE CATALUÑA EXPONE SUS QUEJAS AL SEÑOR MACIA POR NO HABERLE INCLUIDO EN LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

Barcelona.—Ayer mañana visitaron al presidente de la Generalidad los Comités Regional, provincial y local del partido radical, para hacerle entrega de un documento, en el que se le pregunta por qué causa ha sido excluida la referida organización política de base de partidos de izquierda, cuando es la que tiene más antigua tradición republicana.

Al mismo tiempo se le propone que en estos momentos de peligro se forme un frente unico de izquierdas para luchar en las próximas elecciones.

El señor Maciá recibió amablemente a los visitantes, y les dijo que daría noticia del documento a su partido, y ya les comunicaría el acuerdo que se adoptara.

Se dice que don Alejandro Lerroux vendrá a Barcelona en breve y permanecerá aquí cuatro o cinco días.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO ES RECIBIDO EN LAS PALMAS CON ENTUSIASMO

Las Palmas.—A las tres de la tarde, a bordo del «Villa de Madrid», acompañado del señor Lorenzo Pardo, entró en este puerto el señor Guerra del Río, al que, tanto desde multitud de embarcaciones como desde tierra, se le hizo un recibimiento apoteósico.

Rodeado de una muchedumbre que le vitoreaba, llegó al Gobierno civil, desde uno de cuyos balcones agradeció en breves frases aquel extraordinario homenaje popular, y ante insistentes requerimientos de los miles de personas allí congregadas, pronunció un sobrio discurso de ardiente republicanismo. Identificó la República y la patria y afirmó que los enemigos de su partido son los que luchan contra el régimen y contra España.

El discurso del ministro—varias veces interrumpido por vivas—, fué al final acogido con una enorme y prolongada ovación.

Política local

El próximo domingo, en el tren de las doce y treinta de la noche, llegará a esta ciudad, el Delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario, don Augusto Barcia y Trelez, candidato a diputado a Cortes del partido de Acción Republicana.

El domingo, día cinco, a las once de la mañana, dará el señor Barcia en el Teatro Cervantes una conferencia sobre actualidad política nacional.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

Para GDYNIA directo El rápido vapor HISPANIA cargará el 8 del corriente. Para informes, sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5. El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

En puerto quedó, en espera de carga, los vapores «Aloña Mendis», para Liverpool, y «Trapani», para Hamburgo.

MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Bremen.—Vapor «Vesta» llegado, subasta mañana viernes. Hamburgo.—Vapores «Lipari», «Britta», de 6 a 15'25, mayoría verdes de 750 a 9, coloradas sanas de 10 a 13.

EXISTENCIAS

Anoche quedaron sobre muelle 42.688 barriles, 1.503 medios y 4.450 cajas, dispuestos para la carga.

El viaje del Sr. Alcalá Zamora a Marruecos

Xauen.—El jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, inauguró esta mañana la carretera de Xauen, siendo después complimentado por los Notables, quienes le entregaron al Presidente de la República, presentes.

Después visitó el señor Alcalá Zamora a Larache, regresando después a Tetuán.

UN ACCIDENTE

Ha ocurrido en uno de los viajes, un accidente de automóvil.

PROVINCIAS

El Estatuto Vasco motiva una colisión sangrienta en Orduña y una accidentada sesión en el Ayuntamiento de Bilbao

EXCITACION CON MOTIVO DE LA APROBACION DEL ESTATUTO VASCO

Bilbao.—Continúa la excitación entre los nacionalistas y tradicionalistas con motivo de la aprobación del Estatuto regional.

Se produjo con este motivo un colisión en Orduña, resultando cinco heridos y practicándose detenciones.

A GALARZA NO LE DEJAN HABLAR

Zamora.—Comunican del pueblo de Bermillo de Sayago que los vecinos de dicho pueblo impidieron hablar al señor Galarza, en un mitin, quien se refugió en el domicilio de un amigo, llegando los irascibles vecinos hasta apedrear la casa.

Fueron practicadas varias detenciones.

SE INCENDIA EL DOMICILIO DE ACCION POPULAR

Murcia.—Desde el pueblo de San Tomera, se reciben noticias de que se produjo un incendio de grandes proporciones en el edificio que ocupa el centro de Acción Popular, el que después de grandes trabajos, se consiguió atajar.

MUERE GINES DE ARLES

Cartagena.—Ha fallecido el poeta, Gines de Arles, cuya muerte ha sido muy sentida.

SESION ACCIDENTADA EN EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO

Bilbao.—Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento la sesión extraordinaria, convocada para tratar del decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, concediendo intervención en las Mesas de votación del Estatuto vasco.

ACCESORIOS LUBRICANTES NEUMATICOS

Repuestos en general para automóviles C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 - Tel. 102

Campana frutera

EMBARQUES

Anoche salieron los vapores siguientes: «Apolos», para Hull, con 4.819 barriles. «Vascos», para Manchester con 3.293 barriles.

Al vapor «Ayala Mendis», se autorizaron como cabotaje, para Sevilla, 61 barriles y 91 cajas.

Se dieron ayer órdenes de embarque a los vapores que siguen: «Jonge Jacobus», para Londres, hasta 8.959 barriles, 50 medios y 538 cajas y para Rotterdam, hasta 41 barriles.

«Aloña Mendis», para Liverpool, hasta 5.457 barriles y 52 cajas. «Gartmore», para Glasgow, hasta 8.588 barriles.

«Skulda», para Bristol, hasta 2.238 barriles y para Cardiff, hasta 4.451.

«Trapani», para Hamburgo, hasta 3.848 barriles, 25 medios y 1.043 cajas. «Hecktos», para Finlandia, hasta 932 barriles y 86 medios.

En puerto quedó, en espera de carga, los vapores «Aloña Mendis», para Liverpool, y «Trapani», para Hamburgo.

MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Bremen.—Vapor «Vesta» llegado, subasta mañana viernes. Hamburgo.—Vapores «Lipari», «Britta», de 6 a 15'25, mayoría verdes de 750 a 9, coloradas sanas de 10 a 13.

EXISTENCIAS

Anoche quedaron sobre muelle 42.688 barriles, 1.503 medios y 4.450 cajas, dispuestos para la carga.

El viaje del Sr. Alcalá Zamora a Marruecos

Xauen.—El jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, inauguró esta mañana la carretera de Xauen, siendo después complimentado por los Notables, quienes le entregaron al Presidente de la República, presentes.

Después visitó el señor Alcalá Zamora a Larache, regresando después a Tetuán.

UN ACCIDENTE

Ha ocurrido en uno de los viajes, un accidente de automóvil.

La sesión fué muy accidentada. En primer término, expusieron sus opiniones, contrarias a la adopción de acuerdos, por estimar el decreto ilegal por falta de plazo, los representantes de las minorías radical socialista y socialista.

Los nacionalistas, estimando ilegal el decreto, pidieron que no se aceptase esa intervención, y el representante de Acción Republicana dijo que, sin entrar a opinar sobre el decreto, Acción Republicana era partidaria de que haya intervención para que el Estatuto salga sin mácula.

Un nacionalista de izquierdas exigió al alcalde que, sin discursos políticos, entrase en el orden del día, y como no se le atendiese, se puso en pie, anunciando que se retiraba del salón, e invitando a los demás concejales a que imitasen su actitud de protesta; en el mismo momento todos los nacionalistas de derecha y de izquierda ausentaron del salón, y el alcalde, por falta de número, puesto que la reunión se celebraba en primera convocatoria, tuvo que levantar la sesión.

El público, integrado en su mayoría por nacionalistas, tomó parte en estos incidentes, increpando a los socialistas, y hubo de practicarse una detención.

REGRESO DE BOTELLA A MADRID

Barcelona.—Anoche regresó a Madrid el ministro de Justicia señor Botella Asensi.

A despedirle acudieron a la estación todas las autoridades del director de la cárcel, generales y jefes de los cuerpos de la guarnición magistrados y jueces y una representación de los secretarios y médicos forenses.

Con extraordinaria animación ha comenzado hoy la importación de ganados que desde hace más de un siglo se viene celebrando desde los días 1 al 8 del presente mes.

Han acudido ganados mulares y caballar de toda Andalucía y Levante y también los compradores abundan de todas las regiones.

Hay gran variedad de espectáculos públicos que distraen a los miles de forasteros que han acudido a la feria.

Durante los conciertos musicales se elevan globos y fantoches que dan animación y distraen a los que solo llegaron en busca de festejos.—CORRESPONSAL.

ALBOX

CENTRO INDUSTRIAL

MADRID Y MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS "SIEMENS"

BOMBAS "WORTHINGTON"

INSTALACIONES COMPLETAS DE RIEGOS INDUSTRIALES Y DOMICILIOS

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS "OSRAM"

ALMACENES: CONDE OFFALIA 16-A Y

GARCIA ALIX 3-A

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

AUTOMATICOS DE MAXIMA Y MINIMA TENSION

CONTADORES

TRANSFORMADORES ALTERNADORES

GRUPOS ELECTROGENOS

MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL Y A GASOLINA

APARATOS ELECTRICOS EN GENERAL

Notas municipales

EXERCICIOS DE TIRO

La Comandancia de Carabineros de nuestra capital ha enviado al Ayuntamiento un oficio en el que da cuenta que los días 3 y 4 del mes corriente realizarán en la «Garrofa» ejercicios de tiro al blanco por la fuerza de Carabineros.

A PRESENTARSE

La caja de Recluta número 19 ha comunicado a la Secretaría del Ayuntamiento que debe presentarse inmediatamente ante aquella Caja el mozo Juan López Callejón.

PARA REALIZAR OBRAS

En el Ayuntamiento ha presentado Matías López García un escrito solicitando licencia para realizar obras en la casa número dos de la calle de Entena.

QUERE OPOSITAR

En las oficinas del Ayuntamiento ha presentado don Wenceslao Silvent de Haro una instancia documentada con objeto de poder tomar parte en la oposición, que para cubrir una plaza le practican, se ha de celebrar.

CONDUCCION DE EXPLOSIVOS

Para transportar dos cajas de dinamita, quinientos detonadores y quinientos metros de mecha, para emplearlos en los trabajos del camino vecinal de Vicar a la Carretera de Roquetas, ha solicitado permiso don Manuel Almécija, contratista del mismo.

MILITARES

El alcalde como Comisario de Guerra, en el día de ayer ha pasado revista a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa residentes en esta plaza.

También como Comisario ha autorizado las listas de embarque de Dolores Gil, para el Ferrol y para ingreso en el Hospital militar de Granada a varios soldados de Infantería.

PENSION POR VIUDEDAD

El Ayuntamiento ha acordado conceder una pensión de 541 pesetas anuales a doña Carmen Zorrilla Anchuelo, viuda del profesor de la Banda de música, fallecido, señor Morell.

SINDICATO DE RIEGOS

Esta entidad ha enviado a la Alcaldía para que se exponga al público dos edictos, uno referente al reparto para pagar al guarda que en Benahadux tiene a su cargo la boquera de «El Lugar», durante el año agrícola 32-33 y además una resolución acordando incluir en el censo electoral del Sindicato a don José Pérez Gallardo.

Está de manifiesto en la secretaria de este Sindicato, el apoyo de las boqueras fusionadas del Carmen y Baja de la vega de Pe-

china, a fin de que los propietarios interesados en el mismo puedan producir las reclamaciones justificadas que estimen procedentes.

CASAS RUINOSAS

Denunciadas por mal estado de seguridad las casas números 1 y 2 de la Plaza de la Constitución y comprobado por el arquitecto que constituyen un serio peligro, se ha acordado por la Alcaldía se notifique a sus propietarios don Cristóbal Amate y doña Carmen Herrada procedan a su inmediata reparación.

COMISION DE ORNATO

Hoy a las doce, se reunirá la Comisión de Ornato del Ayuntamiento para informar en asuntos de trámite.

VARIAS NOTAS

Ha solicitado ser baja en el arbitrio de canales y alta en tubos de desagüe don Baltasar Viudez Rubio.

Se ha notificado a don Andrés Roda, propietario de una casa de la calle de Lope de Vega, la condonación de una multa que le fué impuesta por realizar obras sin autorización.

El propietario de la casa número 2, de la calle de la Manzana, don Francisco Góngora Ortega ha solicitado permiso para construir un mirador.

EL HORARIO DE TELEFONOS

El encargado de la Compañía Interurbana ha oficiado a la Alcaldía participando la imposibilidad de variar el horario nocturno para el despacho de telefonemas, por que la reglamentación uniforme y homogénea del servicio no lo consienten.

Además hace constar que está en estudio la implantación del servicio automático a fin de que pueda ser una realidad lo más breve posible.

SEÑORA
no olvide que en media hora le facilitará cocinera, doncella, cuerpo casa o niñera, debidamente informada, la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

DEPORTES

LOS MODESTOS

El pasado miércoles se enfrentaron los equipos infantiles «Deportivo Infantil» y «Escuela de San José» triunfando estos por dos a uno, después de un partido bastante reñido.

Marcaron por los vencedores, Sánchez después de una formidable jugada de toda la delantera, y García de cabeza, al aprovechar un buen centro del extremo derecha.

Espléndido Surtido
NEBI
VEINTIUNA CLASES de galletas finas
MEDIAS LATAS, PTAS. 5,25 KILO
Timbre aparte.



Noticias y sucesos

SEÑORITAS

Asegure su porvenir ingresando en una carrera del Estado. Próximamente convocatoria para Telegrafos y Hacienda. LICEO XIGARRA, Alcalde Muñoz, 1.

«CRONICA»

Nos da a conocer esta semana curiosísimas intimidades y anécdotas de las tres famosas Faras del baile flamenco —la Macarrona, la Malena y la Fernanda—, que han sido consagradas oficialmente durante su actuación con la «Argentinita», en el Teatro Español de Madrid.

Relata las cosas pintorescas y las mentales que ocurren en los cabarets de los pueblos, y el calvario que en ellos sufren las artistas del baile y del cuplé.

Además: Un modesto mecánico español inventa el medio de reducir el consumo de gasolina en los automóviles.—Fin de la historia de Violeta Nozière, la muchacha que envenenó a sus padres.—Foto de arte, por Manassé.—La visita a los cementerios, página humorística, por Bellón.—Lolín y Bobito.—Actualidades.

Compre usted «CRONICA»: 25 céntimos.

ESTUDIANTES

reposos asignaturas de Ciencias. Especialidad en Física y Química, Bachillerato, Magisterio y Universidad, por profesor competente. Precios económicos. Razon, General Riego (antes Real), 49 pral.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer, hubo el siguiente movimiento en la Prisión provincial:

Altas.—Miguel Almansa Rueda. Bajas.—Ninguna.

Quedaron reclusos en este centro 76 hombres y dos mujeres.

SE VENDE

tienda comestibles en calle Majadores, número 1, por no poder atenderla. Razon, Granada, 103.

SERVICIOS MEDICOS

Casa de Socorro
Médico, don Juan Banqueri; practicante, don Francisco Márquez.

Hospital provincial

Médico, don José Lucas; practicante, don Francisco Plaza y matrona, doña Trinidad López.

ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—1.º de Mayo.

UNA RINA

El guardia municipal número 35 presentó en la Comisaría a Francisco Salmerón Lázaro y José García Maturana, los cuales promovieron un fuerte escándalo en la plaza de Ramón y Cajal, cuando reñían.

HALLAZGO

Bartolomé García Andújar encontró la pasada noche, en el cine Xerpería una cartera de piel, deteriorada, conteniendo un carnet de conductor de automóvil a nombre de Juan Benet López.

PROPAGANDA PARA LOS RECLUTAS

En la Comisaría denunció ayer don Edmundo Gonces Morales que tres individuos que ocupaban una motocicleta repartieron entre los reclutas unas hojas que le parecían subversivas por el hecho de

que éstas eran repartidas entre los soldados de nuevo ingreso.

Posteriormente se averiguó que los ocupantes de la moto eran Manuel Alferez, Joaquín Ramos y José Torres, los cuales al ser interrogados sobre el particular contestaron que las hojas referidas eran de propaganda electoral y que su contenido no era subversivo.

ADELGAZARA INMEDIAMENTE sin drogas, gastos ni sacrificios. Método infalible y garantizado completamente sanitario X. Apartado 1278, Barcelona

Sucesos de la provincia

HUERCAL OVERA

Incendio por imprudencia

En el número 54 de la calle del Sepulcro se produjo ayer un incendio de relativa importancia. El joven de 16 años Mariano Martínez Fuentes subió al primer piso del inmueble y como fuese grande la oscuridad encendió una cerilla con tan mala fortuna que prendió en un recipiente de gasolina que contenía cinco litros de esta materia. El voraz elemento tomó en poco tiempo grandes proporciones y su extinción se llevó a cabo por numerosos vecinos después de hora y media de incesantes trabajos. El edificio no está asegurado y las pérdidas se calculan en más de 2.000 pesetas.

El juez de instrucción del partido instruyó del suceso el correspondiente atestado.

ROQUETAS

Herido leve

Una discusión sostenida en un establecimiento de bebidas titulada «República» por José García Sánchez de 36 años de edad y Manuel Martínez Burgos de 23, degeneró en riña resultando el último herido por su contrario.

El médico titular asistió al lesionado practicándole la cura de urgencia.

La Guardia civil intervino en el suceso e instruyó el atestado de rigor.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

ANDALUSIA

cargará el 7 de noviembre para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes

Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.
Maura, 5

COCINERAS, DONCELLAS cuerpo casa, niñeras. Inmediatamente o facilitará colocación la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas, farádicas, galvano-farádicas, etc.

RAYOS X

Consulta de 3 a 4
Teléfono número 223
Avenida de la República, 43

Garage «Inglés»

de Adolfo Téllez Herrera
Neumáticos, accesorios, aceites, gasolina
Envío a todas partes
Sagasta, 5. Tel. 159. Almería

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN

Ondulación permanente con aparato Eugene a 15 pesetas.

Navarro Rodrigo, 5

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna
PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 3

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL
Sorteo del día de ayer
Número premiado:
102
A cobrar en las oficinas:
Blasco Ibañez, 16

Los mejores calzados, los vende BRAVO
Zapatillas con piso de cuero muy baratas. Alpargatas piso de goma para hombre a 80 céntimos
Para niño casi regaladas
Alpargatería Bravo
Granada, 49

Doctor Domingo Artés
RAYOS X
Cirugía y medicina del aparato digestivo
De 11 a 12 y de 3 a 5
Tel. 60 Sebastián Pérez, 1

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocogineológica del Hospital Provincial
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6
Eduardo Pérez, núm. 2

LUIS NAVARRO GIMENEZ
Practicante
por Oposición de la Beneficencia Provincial
Regocijos, 22 Almería

D[S]A[S] Spanskelinjen
El rápido vapor de motores SANTIAGO
cargará el 6 de noviembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.
Informarán sus agentes
Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.
Maura, 5

Román Sierra Forníes
Médico militar retirado
Diplomado en Tuberculosis pulmonar
Galán (antes Martínez Campos), 1
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Doctor Cristóbal López
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.— Médico por oposición de la Casa de Socorro.
CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X
De 11 a 12 y de 3 a 5 Lope de Vega, 11
Teléfono. 313

Juan J. Giménez
Director de Sanidad del Puerto
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.
Calefacción central, jardín.
BLASCO IBANEZ, 28 (antes Obispo Orberá)
Teléfono 4-2 3

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar
Doctor Monroy
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 1-9

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro.
PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7. Consulte de 3 a 6.

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

JUAN GARCIA MORALES
presbítero
Su libro
Hipócritas!
¡Farsantes!
¡Fariseos!
visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto
Se vende
En esta administración
Precio: TRES PESETAS

TRIPAS
de Chicago, Argentinas y de cerdo y ternera, acaban de recibirse en
«La Equitativa»
donde se expenden a precios sin posible competencia.
M. Montes Tenorio
MARIANA, 1

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Un cuento semanal

LA ULTIMA MANCHA

La feria de León de Belfort está animadísima. La juventud que allí abunda es el reflejo de la alegría. Los viejos deploran que las fiestas de hoy no les sean ya todo lo agradable y divertidas que les fué en antaño.

Demasiados tios-vivos, loterías, tiros; profusión de diversiones completamente nuevas, montañas rusas, toboganes, etc. etc.

¿Dónde están las nieves de antaño? Pero, menos mal que aquí vemos una modesta barraca que parece guardar aún, bajo sus banderolas arcaicas, la inquietud de la tradición.

Levantad los ojos y leed: «Arenas Marsellesas. —Director Barcasson».

La representación acaba de empezar. El tambor suena, el trombón parece una serpiente enfurecida y toca discordante un aire marcial. No hablemos del cornetín... seamos indulgentes.

Además, la multitud simpática que va congregándose allí poco a poco no ha llegado precisamente a oír la música.

Con la boca abierta escuchan la palabra del dueño que les invita a pasar por taquilla. Barcasson fuerte y gallardo, aunque entrecano, posee músculos potentes que formaban un bello relieve bajo su piel bronceada.

El torso impresionante, la mirada dura y el gesto provocador.

«Un hombre bello? Es mucho de decir. La juventud ha desaparecido de él y solamente queda un interesante tipo humano; un tipo hercúleo al cabo, consciente de su fuerza y orgulloso de su pasado.»

«Barcasson! Este nombre no os dirá nada jovencuelos, pero para vuestros mayores que miren a este hombre y traten de ver bajo su cara arrugada de luchador, encontrarán un fresco rostro sonriente y juvenil que hace unos treinta años hizo latir muchos corazones.»

«Treinta años ya!... La vida pasa; las generaciones se empujan se dan de codazos, se apresuran queridas que no hacia la salida. El telón cae.»

Y nos extrañamos al encontrar a Barcasson aún de pie con un resaca de esplendor físico bajo el espeso maillot rojo...

«Pobre diablo! Haber venido aquí después de haber conocido la gloria, la embriaguez y los aplausos de una multitud delirante y adulaciones infinitas... Después de haber removido, tocado y devuelto a la circulación millones y millones... Después de haber sido la gran estrella de los periódicos deportivos...»

Igual que la cigarra, el boxeador ha pasado el tiempo cantando. El invierno ha llegado y desgraciado el que no haya sabido guardar el grano para la estación mala.

De descenso en descenso y de cayendo cada vez más, Barcasson ha quedado en simple luchador. Su voz gastada emite provocaciones a través del portavoz que maneja su diestra.

Sus adversarios benévolo son ahora empleados de ferrocarril, cargadores de leña y «fuertes» de boquilla.

«¿Quién toma el guante? «¡A la lucha!... ¡A la lucha!» La orquesta no se oye. Apresuradamente el del trombón lia un cigarrillo, el del tambor engulle y bebe vino de una botella preparada al efecto, mientras que el del cornetín rumia una pastilla de tabaco que que tenía en su bolsillo.

Y la voz del patrón clamaba a todos los vientos: «...nadie de voluntad... antiguo campeón... el vencedor recibirá una rosa tricolor, con hojas de papel de oro... se le devolverá el importe de su entrada... ¡A la lucha!... ¡A la lucha!... ¿Quién toma el guante...?»

Un militar levanta la mano. «¿Qui? «Aproxímese joven, dice Barcasson».

Repentinamente el luchador, recibe una mala impresión. El voluntario es un individuo perfecto, vigoroso y todo músculo. El cuello es poco fuerte, pero bien colocado, las manos pequeñas y largas tienen una sorprendente movilidad. La mirada es segura, leal y no exenta de cierto candor.

Entra en la sala militar y le invita cordialmente Barcasson... Siéntese en los primeros bancos y presencie el espectáculo antes de medirse conmigo.

Seducida, la multitud se ha precipitado; los bancos se completan, y las sillas están casi totalmente ocupadas. Una buena recaudación en perspectiva.

«Por qué se siente Barcasson por primera vez, vagamente inquieto? «Por qué experimenta, más amargamente, el sentido de no haber sabido, como muchos otros, acabar

a tiempo después de un último triunfo?»

Por necesidad es preciso luchar, luchar con la vida, enfrentarse con la adversidad, hasta la noche en que, no pudiendo más, se dobla la rodilla y se muerde el polvo, antes de arrojar al rostro ávido y ansioso de la multitud el canto del cisne de una fuerza expirante.

Tygrí, el panadero, y Robur de Pantoche han representado ya sucesivamente en la pista. La bella Andora ha «hecho pesos» y levantado a fuerza de brazos cuatro señores que se prestaron a ello. Todo ha resultado magnífico. La concurrencia amable espera ansiosamente ahora, la aparición de su héroe.

Hélo aquí, envuelto en un manto antiguo y majestuoso, con su pecho abombado. La charanga estalla, después... silencio solemne.

A la invitación de Barcasson, el militar se quita la chaqueta y sarta a la pista.

Se dan la mano primeramente como en los combates verdaderos. Se miden con la vista. Robur de Pantoche, árbitro improvisado, da la señal.

El aficionado se ha recogido en sí mismo y parece no querer atacar.

Barcasson avanza, aprieta al adversario, pero no consigue conmovérle. El joven militar parece de mármol y no se inmuta. Visiblemente se observa que no es un novato. Deja a Barcasson agotarse con esfuerzos continuos. Y cuando él cree llegado su turno, pega...

Los cuerpos se enredan, se tuercen, ruedan, saltan, se desploman de nuevo, vuelven a levantarse y rechinan como si fueran dientes.

Los asistentes a este juego se apasionan grandemente. El joven recibe frecuentes ánimos del público.

Barcasson resopla suda, se enerva, pierde confianza... Está perdido.

Su adversario lo ha sentido mucho. Tiene a Barcasson en un abrazo tan rudo que parece fuera de duda que el ex-campeón va a tocar la alfombra con las espaldas.

Con el corazón oprimido por un dolor sin nombre, Barcasson cierra los párpados para no ver el aire de triunfo que cantan los ojos orgullosos de su joven vencedor.

Pero ¿qué ocurre?... de pronto el pesado fardo que sobre su ancho peso tenía, pesa menos y menos. El nudo en que le tenían cogido los brazos del militar se deshace. El rostro de niño ha tomado rápidamente una expresión muy dulce, muy lastimosa. Y Barcasson se vuelve a levantar.

El viejo luchador ha comprendido lo que pasó por este alma generosa. Estrecha al joven contra su corazón y lo abraza con una ternura de padre.

Un valiente soldado de todos los modos, balbucea. «Toma, coge la rosa a pesar de todo. La tienes bien merecida, ¡bravo muchacho!»

Medianoche. La última representación acaba de terminar y las candelillas se van apagando una a una...

Un gran silencio desciende hasta el bulvar. Barcasson ha vuelto a su carrito y preocupado, desesperado, mira el maillot flojo que reposa sobre la cama... Piensa: «Ahora, se ha acabado todo... se ha acabado...»

Y solloza... solloza perdidamente... Por la traducción

José FLORES

«Boletín oficial»

En el «Boletín Oficial», correspondiente al pasado miércoles, se publica lo que sigue:

Órdenes del ministerio de la Gobernación, sobre proyección de películas sanitarias y convocando a concurso-oposición 35 plazas de enfermeras visitadoras.

Orden de la Dirección general de enseñanza profesional y técnica, ampliando el plazo para solicitar parte en el curso de selección en las Escuelas superiores de Trabajo.

Edicto de la Diputación provincial sobre acuerdos tomados en sesión.

Idem de la Inspección provincial de Sanidad, sobre vacantes de inspectores farmacéuticos municipales.

Idem del Tribunal provincial sobre pleitos incoados.

Circular de la Junta provincial del Censo electoral, de Almería, con relación a las elecciones convocadas.

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Glaxo

Avenida de la República, 13 y 15
NADIE COMPITE con esta Casa

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.

CINELANDIA

Paramount presentará a Baby Leroy en un papel de estrella

La Paramount ha adquirido los derechos para la versión cinematográfica de la última obra del famoso Rupert Hughes. «Han robado el niño de la señorita Fane» (Miss Fane's Baby is Stolen). El propósito de la editora estadounidense es llevarla a la pantalla con Baby Leroy, el mas joven de todos los astros de Hollywood, en su papel principal.

A Baby Leroy lo ha visto ya el público, en compañía de Maurice Chevalier, en «El Soltero Inocente», película en la cual resultó el rotto una verdadera revelación.

Estrellas famosas actúan gratis de comparsa

Conciben ustedes que unos artistas de fama extraordinaria puedan ofrecerse gratis para trabajar como extras en una producción? ¿Verdad que parece una cosa inverosímil? Este caso se da en la producción de Cecil B. de Mille «El signo de la Cruz» entre cuya comparsa figuran numerosos actores que en otras ocasiones hemos visto actuar como estrellas.

No haremos aquí la relación de sus nombres porque son tantos que quizá resultara fatigoso para el lector. Nos limitaremos solamente a señalar este caso único y a referir la causa. Y mejor que nuestras palabras, explicará este caso la respuesta que dió el actor Charles Middleton al ser interrogado por un periodista sobre el particular. He la aquí:

En mi vida de actor he rodado más de cincuenta películas. En diez he actuado como protagonista principal. Sin embargo tengo la convicción de que en ninguna de ellas pasará mi efígie a la posteridad. Cuatro o cinco años de explotación y luego ni memoria del negativo. En cambio, lo que realicé en «El signo de la Cruz» perdurará siempre. Los que actúan en esta cinta, protagonistas o comparsas, poco importa, no solamente hacemos cine, hacemos algo más: historia del cine. Tengo la convicción de que dentro de cien, de doscientos años, la película que dirige De Mille, figurará en las cinematecas como una obra maestra del cine sonoro. Comprendo pues por que yo, y muchos como yo, preferimos actuar aquí de balde, en el papel que nos den, a figurar en otros films con pingües sueldos y papeles de categoría.

Los que han visto «El signo de la Cruz» y no acertaban comprender como una cinta podía tener una

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE OCASION.

Informes en esta Administración.

Interpretación tan perfecta hasta en los papeles más insignificantes, después de lo que antecede, comprenderán sobradamente el motivo.

Otra vez los espectáculos de circo

Un célebre escritor ha dicho que el público es niño y por lo tanto son los espectáculos llamados infantiles los que mayor atractivo ejercen sobre este conglomerado de gentes que incluimos en la denominación abstracta de multitud, y debe ser esto verdad, porque los productores de films, conocedores como nadie de la psicología de las multitudes a causa de su constante contacto con ellos no dejan de lanzar cada año numerosas películas donde se reproducen ya sea los espectáculos circenses ya lo que entre los bastidores del circo va sucediendo.

Este año nos viene una nueva producción de esta índole, nueva por su asunto y por su realización. Nos referimos a la producción Paramount «El hombre león», cuya acción comienza en las inextricables selvas del Continente africano y termina con el incendio de uno de esos circos americanos que nos sorprenden por sus proporciones gigantescas. «El hombre león» que ya desde los primeros momentos empieza siendo un regalo para la vista por obra de sus bellísimos paisajes nos permite asistir luego al desfile de toda la gama de números imaginables en las pistas de circo a cual más emocionante y su asunto donde se equilibran el buen humor, la emoción y el sentimiento, es una novedad no imaginaria, todavía. Nos presenta al hombre primitivo ganado por la civilización, que vuelve de nuevo a su selva y a sus fieras en cuanto se con vence de que toda nuestra vida no es sino un conjunto de convencionalismos fácilmente aceptados y rápidamente seguidos.

«El hombre león» puede darse por seguro que dada la magnitud de sus numerosos espectaculares ofrecidos en dicha cinta causará entre el público extraordinaria sensación.

AUXILIARES DE HACIENDA

Inmediatamente convocatoria. Numerosas plazas. Se admiten señoras. No se exige título. PREPARACION, en clases y por correspondencia, desde 1 de noviembre, por funcionarios de Hacienda. 30 pesetas mes. «CONTESTACIONES REUS» al programa vigente, redactadas por los señores PRADOS, AJAMIL y CODES, 12 pesetas. Los compradores de esta obra recibirán la nueva si fuese preciso publicarla, con la rebaja del 50 por 100 en el precio. Solicitese el envío gratuito de folletos.

Academia «Editorial Reus» S. A.

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Casa Rotcen

Apartado de Correos, 445 VALENCIA Precios increíbles para profesionales.

Administración Principal de Correos de Almería

Lista y apartados.—De 9 a 10'30 de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Apartados, oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10'30 y 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16'15.

Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16'15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 y de 14'30 a 16'15 Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 14'30 a 16'15 Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Sólo los días hábiles.

Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles.

Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

- 1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braquero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a la características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herido, previamente.
- 2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.
- 3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a el ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA los días 7 y 8 del mes de Noviembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CONTINENTAL. En BERJA, el día 9 en el HOTEL SUR ESPAÑA. En VERA, el día 13 en el HOTEL SIGLO XX. En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle Marqués de Valdeiglesias, número 5.

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA

LA EQUITATIVA

especies de indiscutible calidad a los siguientes precios: Pimienta número 1 en grano a 950 pesetas kilo. Pimienta número 2 en grano a 850 pesetas kilo. Canela CELLAN, a 11'00 pesetas kilo. Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo. Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.

Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremeños legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor. No confundirse.

LA EQUITATIVA

Manuel Montes Tenorio MARIANA, 1

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, Paris (6º)
Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles

M. Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION: Francia: 30 francos — Extranjero: francos 4) por año

Kiosko de Electricidad PEDRO SIMÓN

Instalaciones de luz y fuerza. Materiales de todas clases a precios de catálogo. Solicite presupuestos gratis y sin compromiso, y se convencerá de la bondad de nuestros precios. Para instalaciones en tubo vea los diversos tipos de material que poseemos y sus immejorables precios. Lámparas OSRAM, PHILIPS, SEDANO y P. SIMON. Avenida de la República (frente a los Almacenes El Águila)

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolita R.», «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA